

雪梨華人獅子會造訪澳陸軍軍營 並參觀拆彈演習

日前，雪梨華人獅子會一行成員及嘉賓在第一副會長張重元先生帶領下參訪位於悉尼 Moorebank 的澳大利亞陸軍軍營，並應邀參觀由陸軍工程學院安排的排彈演習。負責接待的陸軍官員包括專職負責排爆的 Riley 少校以及陸軍工程學院司令員 Coyle 中校。演習開始之初，Riley 少校為到場的參觀人士在觀看區作了簡明扼要的介紹，並特別強調演習過程中會產生爆破聲，好讓參觀者有適當的心理準備，以防產生惶恐。然而，這一著重強調非但沒有引起參觀人士的擔心，反而更加激起各人對演習的期待。演練開始之際，只見一名軍人引領著他最忠誠的戰友——偵查犬出場。該犬在類比爆炸場景四出搜查，逐一排除了數輛可疑車輛，然後蹲坐于炸彈收藏處向指揮官示意，其富有靈性的表現博得在場觀眾一致的掌聲。

其後登場的是得獎電影《拆彈專家》裡面看到的拆彈機器人。該機器人外貌平凡，但卻身價不菲，只因它出類拔萃的性能可以讓拆彈專家們能在安全距離外，指揮拆彈工作的進行，避免了不必要的人員傷亡。這是現代戰場上不可或缺的利器。一名參觀者對操作人員開玩笑說：“如果用同樣的錢，你要這台機器呢，還是要一輛法拉利跑車？”操作人員機靈的回答了一句：“那得看我在哪裡了。”的確，一台拆彈機器人，在危機四伏的阿富汗或伊拉克的戰場上，比任何其他的硬件都來得更重要。隨後，在操作人員純熟的操控下，機器人的機械臂猶如真人附體般靈活地將炸彈解開，並利用高壓水炮一舉將炸彈摧毀。無懈的人機合作，展示出澳洲軍人超卓及專業的技術素質，伴隨著這一聲炮響，軍人們再次贏得了參觀人士的讚賞。



雪梨華人獅子會一行與參與演習的官兵，偵查犬及機器人和影

拆彈演習結束後，軍方特意安排了自由活動時間給于參觀者。獅子會一行成員在觀看完如此精彩的表演後，更是對澳洲軍人的軍旅生活充滿著好奇，紛紛利用這個自由時間與士兵進行交談從而加深瞭解。正所謂國無防不甯，家無兵不安，軍人們從事著保家衛國的工作乃人所皆知，何況是這些都是肩負著拆彈任務的士兵，其工作更是危險萬分。在每一個拆彈步驟，士兵們的專業和專注，既讓眾人看到任務的艱巨，也看到了“如臨深淵，如履薄冰”的謹慎。在交談中，獅子會成員們得知去年在執行任務時機，有軍人因炸彈爆炸不幸致殘，這都使得參觀者心中驚顛之餘也燃起對和平的渴求與珍惜。在自由活動過程中，參觀者更有機會近距離接觸偵察犬，瞭解這些百裡挑一的神犬是如何訓練而成的。然而，更重要的是讓人看到人與動物之間最純真的信賴以及和諧的共處。

活動結束之際，雙方進行了互贈紀念品儀式並由雙方代表發表了講話。雪梨華人獅子會第一副會長張重元先生在致詞中，表達了華人社區對澳洲軍人為世界和平無私付出的肯定和尊敬，傳達了華人社區對澳洲軍人的友好之情。獅子會成員該次的參訪讓神秘的軍營揭開了面紗之餘也一睹了澳洲軍人的颯爽英姿，對於在華人社區更好地向年輕一代宣揚投身國防事業起到了極大的積極作用。在為時兩個多小時的參觀過程裡，真實的場景，逼真的演習，讓在場人士彷彿置身實戰現場中，秒秒扣人心弦。然而，精彩過後，留下的更是眾人對官兵們的讚許和欽佩。在槍林彈雨的戰地，戰士們冒著生命危險為世界各動盪地區的人民排“彈”解難，爭取和平，其服務精神與獅子會的宗旨《我們服務》不謀而合。故籍此參觀之際，澳洲軍隊更好地借助雪梨華人獅子會的影響力向華人社區傳遞了其對世界和平事業的追求，也鼓勵了更多華人參與到和平國防事業中去。



雪梨華人獅子會
第一副會長張重元先生
與軍方代表互贈紀念品

張重元副會長
試穿排爆人員服裝



以下是由澳洲軍部提供的各個軍種的網上新聞鏈接：

澳大利亞海軍軍部 - <http://www.defence.gov.au/news/NAVYNEWS/editions/4713/default.htm>

澳大利亞陸軍軍部 - <http://www.defence.gov.au/news/armynews/editions/1101/Default.htm>

澳大利亞空軍軍部 - <http://www.defence.gov.au/news/raafnews/editions/4401/default.htm#story11>